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Imposta di registro sulle locazioni  
Codici tributo dedicati per i versamenti con F24 Elide 

 
Pronti i codici per versare con “F24 Versamenti con elementi identificativi” (F24 Elide) 
le somme dovute per la registrazione dei contratti di locazione e affitto di beni 
immobili. Con la risoluzione n. 14/E di oggi, l’Agenzia delle Entrate mette in campo i 
codici tributo da indicare, a partire dal prossimo 1 febbraio, nel modello F24 Elide. La 
nuova modalità di versamento, alternativa all’F23 fino a fine 2014, è stata introdotta dal 
provvedimento del direttore dell’Agenzia delle Entrate dello scorso 3 gennaio 2014, e fa 
parte del pacchetto delle semplificazioni fiscali presentate nella conferenza stampa del 3 
luglio 2013, insieme alla realizzazione della nuova procedura di registrazione dei 
contratti di locazione e di affitto di beni immobili (RLI).  
 
F24 Elide, ecco i codici e le istruzioni delle Entrate – La risoluzione di oggi mette a 
disposizione dei contribuenti i codici tributo per versare l’imposta di registro, i tributi 
speciali e compensi, l’imposta di bollo, le sanzioni e gli interessi relativi alla 
registrazione dei contratti di locazione e affitto di beni immobili. Il documento di prassi 
istituisce, inoltre, il codice “63” per consentire la corretta identificazione della 
controparte del contratto e fornisce le istruzioni per compilare correttamente il modello 
di versamento. I nuovi codici tributo sono riservati esclusivamente all’F24 Elide, che 
può essere utilizzato in alternativa all’F23 fino al 31 dicembre 2014. A partire dal 2015, 
invece, i versamenti dovranno essere eseguiti esclusivamente con il modello F24 Elide.  
 
Il testo della risoluzione è disponibile sul sito Internet dell’Agenzia delle Entrate, 
www.agenziaentrate.it, all’interno della sezione “Normativa e prassi”.  
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